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Debatten om den færøske abortlovgivning op blusser op med jævne mellemrum. Loven 
er en stort set uforandret dansk lov fra 1956, der som bekendt ikke tillader fri abort. 
Det er en kendsgerning, at der foretages langt færre aborter på Færøerne per levende 
født barn, end der gør i Danmark. Men vi ved samtidig, at et stort antal færøske kvinder 
rejser til Danmark for at få foretaget en provokeret abort. Samtidig er der også mange 
færøske kvinder, som bor i Danmark under kortere elle længere perioder af deres liv, 
og derfor muligvis ikke hører til eller indgår i den færøske statistik. Spørger vil derfor 
undersøge muligheden for et potentiel ’mørketal’ i den færøske statistik, som de, der 
rejser til Danmark for at få foretaget en abort og de herboende færøske kvinder, kunne 
udgøre. En herboende færøsk kvinde, defineres som en færøsk kvinde, der er tilflyttet 
Danmark fra Færøerne, inden aborten fandt sted.
– Kan ministeren oplyse antallet af legalt provokerede aborter, som færøske kvinder, der 

på aborttidspunktet var bosatte i Danmark, har fået foretaget i Danmark i perioden 
fra 1994 til det seneste tilgængelige år? Kan ministeren derudover dele tallene op i 
tidsperioderne 1994 til 2009 og fra 2010 til det seneste tilgængelige år?

– Kan ministeren oplyse antallet af legalt provokerede aborter, som kvinder, der på 
aborttidspunktet var bosatte på Færøerne, har fået foretaget i Danmark i perioden 
1994 til det seneste tilgængelig år? Kan ministeren derudover dele tallene op i tidspe-
rioderne 1994 til 2009 og fra 2010 til det seneste tilgængelige år?

– Kan ministeren oplyse det samlede antal af legalt provokerede aborter, som færøs-
ke kvinder, der på aborttidspunktet var bosatte på Færøerne, og færøske kvinder, 
der på aborttidspunktet var bosatte i Danmark, har fået foretaget i tidsintervallerne 
1994-1999, 2000-2004, 2005-2009, 2010-2014 og 2015 til det senest tilgængelige år?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Sjúrður Skaale (JF).
Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på Sjurdur.Skaale@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne
Edmund Joensen
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